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Restitution de la consultation  
public : donnez votre avis

Publiée du 6 décembre 2022 au 15 janvier 2023 



Indicateurs démographiques généraux / 181 répondants 

Répartition
géographique

95% de 
parisien·ne·s

3

Typologie des répondant·e·s lors de la consultation

Moins de 18 ans

18-30 ans

31-45 ans

45-60 ans

61-70 ans

Plus de 70 ans

1%

33%

40%

3%

48%49%

Répartition
par sexe

Ne souhaite pas répondre

Femme

Homme

6%

13%

7%
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Consultation
Focus : Les non pratiquant·e·s
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Focus : Utilisations et pratiques actuelles
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43%
57%

Pratiquant·e·s
dans l'espace

public

Non pratiquants Pratiquants

Non pratiquant·e·s

Non pratiquant·e·s

70%

30%

Répartition par sexe des 
non pratiquant·e·s

Femme Homme

COPIL - Développement du sport dans l'espace public | mars 2023 |



5%

13%

12%

7%

20%

15%

15%

13%

Manque de services (douches 

Il n'y a pas d'offre correspondant à
mes attentes

Il n'y a pas d'offre de proximité

L'espace public n'est pas ombragé

L'espace public est trop pollué

L'espace public est trop bruyant

Je ne souhaite pas pratiquer sous le
regard des passant.e.s

Je souhaite une pratique encadrée
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Question : qu'est-

Non pratiquant·e·s
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Question : qu'est ce qui pourrait déclencher votre pratique en priorité ?
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Un espace 
calme et en 
retrait de la 
circulation 

Une pratique 
encadrée 

Un espace 
protégé du 
regard des 
passant·e·s 

Un espace 
ombragé 

Des services 
(casiers, 

Être à 
proximité des 

jeux pour 
enfants

36% 23% 17% 13% 7% 4%

Les attentes exprimées lors de la consultation / Non pratiquant·e·s
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Question : quelles infrastructures  faciliteraient votre pratique de sport dans 
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Les attentes exprimées lors de la consultation / Non pratiquant·e·s

Des points d'eau potable

Des espaces dédiés à la pratique libre

Des agrès plus nombreux sur mon parcours

Des points d'échauffement et d'étirement

Des explications sur site sur le fonctionnement
et les exercices possibles sur les agrès

Des points de récuperation

Des agrès ou espaces de pratique libre à
proximité immédiate des jeux pour enfants

Des douches mobiles

24%

23%

16%

13%

7%

5%

5%

4%

3%
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Non pratiquant·e·s

Manque d'information sur l'offre existante L'espace public n'est pas un stade 

blessés en récupération

Les attentes des non pratiquant·e·s

Les raisons de la non-pratique

Des horaires réservés pour les femmes, des espaces 
sportifs surveillés

Un sol adapté dans un espace clos, au calme

L'espace public n'est pas sûr pour les femmes qui 
pratiquent une activité sportive

Les appareils sont dégradés et sales, beaucoup de 
personnes les squattent pour discuter ou téléphoner, 

Je préfère uniquement les lieux fermés acceptables 
par tous les temps et sécurisés tels que des cours de 
stretching et do in. Seuls du matériel pour parcours 
sportifs féminins pourrait m'intéresser dans un cadre 
végétal oxygénant, protecteur, et déstressant

Très peu de toilettes en état correct

Il y a bien plus urgent à faire à Paris que de financer 
des réaménagements pour la pratique du sport à Paris
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Synthèse de la consultation / Non pratiquant·e·s 

Le·la non pratiquant·e dans 
se 

positionne sur une tranche 
entre 61 et plus de 70 

ans (54% des 61 ans - 70 ans et 
69% des + de 70 ans).

La répartition homme / femme
est non égalitaire puisque ceux 
sont les femmes qui utilisent 
beaucoup moins 
public pour leur pratique 
sportive (70%) que les hommes 
(30%).

Les raisons de la non-pratique 
sont diverses mais 

(pollution, bruits, regards des 
autres) constitue le principal 
argument. 

de protéger des intempéries 
est également avancé comme 
raison de non pratique 
sportive. 

La non-pratique féminine 

surprise due au sentiment 
.

structurel, les non 
pratiquant·e·s souhaitent disposer de 

plus nombreux et 
identifiés (24%) , des zones de 
pratiques libres
offre augmentée 
(16%). Des infrastructures 

sont 
également avancées dans les 
réponses.

Le cadre de la pratique est 
important pour ces personnes. Ils 
recherchent un espace calme et en 
retrait de la circulation (36%), Un 
accompagnement dans leur 
pratique (23%) ainsi que des 
espaces à des regards (17%).

Indicateurs 
démographiques Le constat Les attentes
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Consultation
Focus : Les pratiquant·e·s
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Focus : utilisations et pratiques actuelles

75%

25%

De non 
licencié·e en 

club

Licencié·e en 
club 
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57%

43%

Pratiquant·e·s 
dans l'espace

public

Pratiquants Non pratiquants

Pratiquant·e·s

Course à pied

Étirements

 Autre

Renforcement
musculaire

Street workout

Fitness

Remise en forme

Cardio training
(vélo, rameur etc.)

Sport collectif
(basket, foot)

Gym douce

Arts martiaux (Qi
gong, Tai chi)

Gymnastique

34%

12%

7%

8%

Pratiquant·e·s

11%
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Focus : utilisations et pratiques encadrées

Pratiquant·e·s

27%

71%

3%

Nature de proposée

Proximité avec mon domicile 

Durée de l'activité proposée

encadrée, votre priorité est...
Si votre priorité est la proximité, quel 
est le temps maximum du trajet que 

vous pouvez effectuer ?

Moins de 15 min 65%
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Question : 

vous souhaiteriez pratiquer ?
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Les attentes exprimées lors de la consultation / Pratiquant·e·s

Tai chi

Stretching

Renforcement musculaire

Remise en forme

Gym douce

Fitness

Étirements

Sports collectifs

Sports de combat

Street workout

Gymnastique

19%

14%

14%

11%

8%

5%

5%

5%

3%

3%

14%
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Question : 

éléments privilégiez-vous ?
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Être au 
calme de la 

circulation

Être dans 
un espace 

vert

Être à 

regards

Être à Être à proximité 
des jeux pour 

enfants

30% 23% 20% 13% 12% 1%

Les attentes exprimées lors de la consultation / Pratiquant·e·s
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Pratiquant·e·s

« Plus d'espaces verts !!!! » (x5)

« Disponibilité de casiers pendant la pratique
Certains équipements ne sont pas accessibles en 

(agrès, tables de ping pong plein air) »

« Des agrès plus nombreux sur les quais de Seine, 
plus adaptés (plus larges, plus longs, moins d'impacts 
sonores) que dans l'espace public en surface (plus 
limité, impacts sonores potentiels) qui doit laisser 
majoritairement la place aux piétons »

« Pas de structure dans la rue mais dans tous les 
espaces verts et parcs »

« Des poubelles visibles et proches des spots sportifs
Des espaces abrités de la pluie »

« Différents espaces couverts mais non fermés 
permettant de se poser, s'équiper s'échauffer, s'étirer ou 
s'assouplir et permettant la récupération musculaire »

« Plus de terrains de basket ou de foot »

« Que les horaires d'ouverture des espaces verts et, en 
particulier du Jardin des plantes, soient étendus » (x3)

« Un marquage au sol et un balisage pour aider les 
coureurs (avec les kms par exemple indiqués sur des 
parcours sympas traces) » (x2)

« Plus de tables de ping-pong sur l'espace public 
(espaces verts, quais de seine, canal, etc.) et des bancs 
aux alentours »
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Synthèse de la consultation / Pratiquant.e.s

Selon notre enquête, les 
pratiquant·e·s parisien·ne·s
représentent une majorité

57% de la population 
interrogée.

La pratique est essentiellement 
masculine
les 66% contre 34% des 
femmes qui pratiquent dans 

Les utilisateur·trice·s de 

pratique sportive sont 
majoritairement non 
licencié·e·s (75%).

La course à pied est la 
pratique privilégiée (34%) ainsi 
que les étirements (12%) qui 
découlent de la première. Le 
cyclisme est la pratique qui 
revient le plus souvent dans 

autres pratiques ».

encadrée, la proximité est 

(71%) devant la nature de celle-
ci (27%).

circulation automobile 
semblent être des facteurs 
privilégiant la pratique. Les 
espaces verts constituent donc 
des zones privilégiées et 
demandées par les 
répondant·e·s.

pratiquant·e·s souhaitent 
disposer de cours de Tai-Chi 
(19%), de remise et de 
maintient en forme (stretching, 

Indicateurs 
démographiques Le constat Les attentes
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Focus : Pratiques encadrées
Consultation
Focus : agrès sportifs
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Agrès sportifs
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Focus : Usage des agrès sportifs

oui 
36%

non 
64%

Utilisez-vous les agrès 

public ?  

Utilisateur·trice·s des agrès

Qui ?

Moins de 18 ans

18-30 ans

31-45 ans

45-60 ans

61-70 ans

Plus de 70 ans

30%

25%

3%

32%
65%

Répartition par sexe des 
utilisateur·trice·s 

sportifs

Ne souhaite pas répondre

Femme

Homme

14%

11%
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Agrès sportifs
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Focus : usage des agrès sportifs

Non utilisateur·trice·s des agrès

Qui ?

Moins de 18 ans

18-30 ans

31-45 ans

45-60 ans

61-70 ans

Plus de 70 ans

22%

25%

3%

34%
63%

Répartition par sexe des 
non utilisateur·trice·s 

sportifs

Ne souhaite pas répondre

Femme

Homme

20%

10%

non 
64%

oui 
36%

Utilisez-vous les agrès 

public ?  

COPIL - Développement du sport dans l'espace public | mars 2023 |



Agrès sportifs
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Focus : usage des agrès sportifs

oui 
36%

non 
64%

Utilisez-vous les agrès 

public ?  

1 à 2 fois / mois
16%

1 à 2 fois par mois 
(16%)

1 fois par semaine 
(27%)

par mois 
(22%)

2 à 3 fois par 
semaine

(35%)

Musculation et
remise en forme

Barres de traction

Vélos / vélos
elliptiques

Stepper

Bancs

Rameurs

Ski de fond

Utilisateur·trice·s des agrès

Combien ? Quoi ?

30%

18%

15%

14%

10%

5%

4%
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Agrès sportifs

22

Focus : Usage des agrès sportifs

Musculation et
remise en forme

Vélos / vélos
elliptiques

Stepper

Rameurs

Bancs

Ski de fond

Barres de traction

Utilisateur·trice·s des agrès

Musculation et
remise en forme

Barres de traction

Stepper

Vélos / vélos
elliptiques

Bancs

Rameurs

Ski de fond

26%

20%

20%

34%

31%

13%
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9%
9%

4%

11%
10%13%

7%

38%

Je ne sais pas où ils sont

Ils ne sont pas à proximité de mon
parcours

Ils sont installés dans des endroits 
inappropriés (bruyants, proches de 

Ils sont occupés

Ils sont cassés, abîmés

Ils sont sales

Je ne sais pas comment les utiliser

Ils ne correspondent pas à ma
pratique sportive
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Agrès sportifs

Focus : Non usage des agrès sportifs
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Agrès sportifs

Non-

« Sans intérêt. Pratique restrictive »

« Les agrès en bois font mal aux mains...
Même s'ils sont plus esthétiques peut être.
Mais privilégiez les matériaux et revêtemens
agréables aux mains, (métal, caoutchouc, mousse...) 
Pour permettre d'utiliser ces agrès pendant un 
parcours de running sans à prévoir des gants ou 
autre. »

« J'ai toujours trouvé les agrès situés dans l'espace 
public comme quelque chose d'inutiles (combien de 
personnes les utilise vraiment?) et rendant l'espace 
public dans lesquels ils sont situés enlaidi »

« Trop de monde et pas toujours de la bienveillance de 
la part des autres utilisateurs »

« ils sont utilisés presque exclusivement par des 
hommes »

« La Coulée Verte, espace privilégié pour la course à 
pied est restreint au niveau des horaires
avoir un accès prolongé à cet espace, matin et/ou soir 
même en hiver » (x3)

« Ouvrez les parcs et jardins ! »
Paris a beau d'avoir des parcs et jardins, mais s'ils sont 
toujours fermés c'est comme s'ils n'existaient pas. Selon 
les indications la coulée verte ouvre à 7h. Mais juste à 
titre d'exemple: La porte sur l'escalier Diderot n'est 
JAMAIS ouverte à 7h. JAMAIS! »
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Synthèse de la consultation / Agrès sportifs

parisiens est plutôt 
un homme (65%) appartenant à la 
tranche d'âge adulte actif (31 ans 
60 ans).

Les femmes quant à elles, 
fréquentent + les agrès entre 
45 ans et 70 ans. 

non-pratique du 
public féminin 
(64% des femmes ayant répondu à 

usager·e des agrès sportifs 
pour une 

large majorité (62%).

Il·elle utilise principalement des 
installations permettant la pratique 
de la musculation et pour de la 
remise en forme.

un usage 
des agrès de musculation pour les 
hommes et ceux de remise en 
forme pour les femmes

Les non usager·e·s déplorent des 
agrès non adaptés à leur pratique 
(38%) et pointent également 
et la disponibilité du matériel 
sportifs (propreté, fonctionnement, 
sur fréquentation).  

Une ouverture plus large des parcs 
et jardins 

Des agrès adaptés aux seniors et 
aux femmes sont demandés 

qui ne font 
pas mal aux mains notamment au 
niveau des poignets (métal, 
caoutchouc

Indicateurs 
démographiques Le constat Les attentes
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